
JAYBIRD PULLOVER 
BY PAM ALLEN

Размеры: 109 (119.5, 131, 141, 152.5, 162.5, 
175.5)см окружность бюста.
На  фото  показан  размер  119.5см  на 
модели с бюстом 81см.
Рекомендованная  прибавка  на  свободу 
облегания 20.5-30.5см.

Пряжа  Wren  by  QuiCnce  &  Co  (60% 
американская шерсть, 40% органический 
хлопок из Техаса, 130метров/50гр) 11 (12, 
13,  14,  15,  16,  17)мотков  или 
приблизительно  1375  (1520,  1675,  1785, 
1885, 2030, 2165)метров.

Спицы 6мм круговые  длиной  100см  и 
40см,  а  также  комплект  двусторонних 
спиц.
Спицы 5.5мм круговые длиной 100см.
Спицы 5мм круговые длиной  40см,  а 
также комплект двусторонних спиц.
Подберите спицы, которые помогут вам  
получить указанную плотность.

Дополнительно: маркер, маркер-булавка 
или  английская  булавка,  мягкая  нить 
контрастного  цвета  для  набора  петель 
методом  ProvCsConal Cast On,  держатели 
петель, игла.

Плотность  вязания:  14.5петель  и  21 
прямой/круговой  ряд=  10см  лицевой 
или изнаночной гладью двумя нитями, 
сложенными  вместе   большими 
спицами.

Лицевая гладь (работа прямо).
1р (ЛС) лицевыми
2р (ИС) изнаночными.
Повторять 1-2ряды.

Лицевая гладь (работа по кругу).
Все ряды лицевыми.

Изнаночная гладь (работа прямо).
1р (ЛС) изнаночными 
2р (ИС) лицевыми.
Повторять 1-2ряды.

Изделие  вяжется  двумя  нитями,  
сложенными вместе. 
Центральные  панели  переда  и  спины 
вяжутся  изнаночной  гладью.  Они  
начинаются  в  набора  петель  методом 
provisional  cast  on  и  вяжутся  вверх  к  
плечам,  которые  соединяются  методом 
трех  спиц.  Позже  начальный  набор  
петель распускается для вязания нижней  
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резинки сверху вниз. В этой инструкции  
используется  набор  петель  с  помощью  
нити  контрастного  цвета,  но  вы  с  
легкостью  можете  использовать  любой  
другой метод временного набора петель.
Каждая сторона тела и детали рукавов  
вяжутся  лицевой  гладью  на  петлях,  
которые  подняты  по  длине  одной  
стороны  соединенных  центральных  
панелей.  Поднятие петель происходит с  
изнаночной   стороны  панелей,  чтобы 
изнаночная  гладь  была  обращена  к  вам,  
таким  образом  ребро  поднятия  петель  
будет  смотреться  с  внешней  стороны  
изделия  как  декоративный  элемент.  
Петли боковой стороны тела вяжутся к  
началу  рукава,  затем  петли  с  каждого  
конца спицы помещаются на держатели  
для боковых швов, на оставшихся петлях  
вяжутся рукава длиной три четверти по  
кругу  до  манжет.  Открытые  петли  
боковых швов соединяются методом трех  
спиц.

В  этом  проекте  важна  плотность  
вязания  рядов.  Число  петель,  поднятых  
для  тела  и  рукавов,  основано  на  
сохранении  плотности  вязания  рядов,  
которая  дана  в  инструкции.  Если  вам  
трудно получить указанную плотность,  
то  сначала  отрегулируйте  плотность  
вязания  петель,  затем  отрегулируйте  
число  петель,  которые  будут 
подниматься  по  длине  боковых  сторон  
центральной  панели,  ориентируясь  на  
свою плотность  вязания рядов. Если вам  
нужно  изменить  количество  поднятых 
петель,  вам  нужно  будет  также  
изменить  число  петель,  которые  вы  
перенесете  на  держатель  для  боковых  
сторон  тела,  а  также  число  петель  
рукава  должно  хорошо  совпадать  с  
формированием рукава.

Инструкции.
Центр спины.
Нитью  контрастного  цвета  и  большей 
круговой  спицей длиной 100см набрать 
38 (42, 46, 50, 53, 58, 62)петли.
Провязать  один  изнаночный  ряд 
лицевыми нитью контрастного цвета.
Перейти на вдвое сложенную основную 
нить.
Вязать  изнаночной  гладью  до  высоты 
детали 47 (48.5, 49.5, 51, 51, 52, 53.5)см от 
наборного  края,  закончить  в  лицевом 
ряду.
След  ряд  (ИС)  4  (5,  7,  8,  9,  11,  13)лиц, 
закрыть центральные 30 (32, 32, 34, 35, 36, 
36)петель,  лицевыми  до  конца=  с 
каждой  стороны  от  центрального 
закрытия петель осталось по 4 (5, 7, 8, 9, 
11, 13)петель.
Обрезать  нить,  оставив  конец  нити 
длиной  30.5см.  Поместить   петли  на 
отдельные  держатели  петель  или 
отрезок нити контрастного цвета.

Центр переда.
Нитью контрастного цвета и большими 
круговыми  спицами  длиной  100см 
набрать 38 (42, 46, 50, 53, 58, 62)петли.
Провязать  один  изнаночный  ряд 
лицевыми нитью контрастного цвета.
Перейти на вдвое сложенную основную 
нить.
Вязать  изнаночной  гладью  до  высоты 
детали 42 (43, 44.5, 45.5, 45.5, 47, 48.5)см от 
наборного  края,  закончить  в 
изнаночном ряду.

Формирование горловины переда.
1р  (ЛС)  14  (15,  17,  18,  19,  21,  23)изн, 
присоединить  второй  моток  вдвое 
сложенной нити,  закрыть центральные 
10  (12,  12,  14,  15,  16,  16)петель, 
изнаночными  до  конца=  с  каждой 
стороны  от  центрального  закрытия 
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петель осталось по 14 (15, 17, 18, 19, 21, 
23)петли.
Теперь вязать группы петель с  каждой 
стороны от закрытия петель каждую от 
своего мотка.
2р  (ИС)  для  первой  группы  петель, 
вязать  лицевыми;  для  второй  группы 
петель,  закрыть  4петли,  лицевыми  до 
конца
3р:  для  первой  группы  петель,  вязать 
изнаночными;  для  второй  группы 
петель,  закрыть  4петли,  вязать 
изнаночными до конца= по 10 (11, 13, 14, 
16,  17,  19)петель  с  каждой  стороны  от 
центрального отверстия
4р:  для  первой  группы  петель,  вязать 
лицевыми;  для  второй  группы  петель, 
закрыть  3петли,  вязать  лицевыми  до 
конца
5р:  для  первой  группы  петель,  вязать 
изнаночными;  для  второй  группы 
петель,  закрыть  3петли,  изнаночными 
до конца= по 7 (8, 10, 11, 12, 14, 16)петель 
с  каждой  стороны  от  центрального 
отверстия
6р:  для  первой  группы  петель,  вязать 
лицевыми;  для  второй  группы  петель, 
закрыть  2петли,  вязать  лицевыми  до 
конца
7р:  для  первой  группы  петель,  вязать 
изнаночными;  для  второй  группы 
петель,  закрыть  2петли,  вязать 
изнаночными до конца= по 5 (6, 8, 9, 10, 
12,  14)петель  с  каждой  стороны  от 
центрального отверстия
8р:  для  первой  группы  петель,  вязать 
лицевыми;  для  второй  группы  петель, 
закрыть  1петлю,  вязать  лицевыми  до 
конца
9р:  для  первой  группы  петель,  вязать 
изнаночными;  для  второй  группы 
петель,  закрыть  1петлю,  вязать 
изнаночными до конца= по 4 (5, 7, 8, 9, 

11,  13)петель  с  каждой  стороны  от 
центрального отверстия
10р:  провязать  лицевыми  каждую 
группу  петель-  высота  детали 
приблизительно 47 (48.5, 49.5, 51, 51, 52, 
53.5)см от наборного края.
Обрезать  нить,  оставив  конец  нити 
длиной  30.5см.  Поместить  петли  на 
отдельные  держатели  петель  или 
отрезки нити контрастного цвета.

Соединение плеч.
Поместить  4  (5,  7,  8,  9,  11,  13)петель 
правого  плеча  переда  на  свободную 
двустороннюю спицу, затем поместить 4 
(5,  7,  8,  9,  11,  13)петель  правого  плеча 
спины на вторую двустороннюю спицу. 
Сложить  спицы  вместе  лицевыми 
сторонами друг к другу и изнаночными 
сторонами  наружу.  Используя  конец 
нити, присоединенный к одной группе 
петель, и большую спицу как рабочую, 
соединить  петли  методом  трех  спиц. 
Соединить  левое  плечо  таким  же 
образом.

Правая сторона тела и рукав.
Разложить  соединенную  центральную 
деталь тела прямо изнаночной (сторона 
лицевых  петель)  стороной  вверх,  и 
расположить деталь горизонтально так, 
чтобы  перед  (с  формированием 
горловины)  был  справа,  а  спина  (с 
прямой  горловиной)  была  слева, 
соединение  плеч  должно  быть  по 
центру.  С этой позиции  правый край 
тела, по которому вы будете поднимать 
петли,  проходит  по  верху  детали. 
Присоединить вдвое сложенную нить к 
самой правой точке правого края тела.
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Примечание:  следующим  шагом  вы  
будете  поднимать   приблизительно  
5петель  на  каждые  7рядов  центральной  
панели.  Чтобы  сделать  это,  *поднять  
1петлю в  каждый  из  след   двух  рядов,  
пропустить  один  ряд,  поднять  одну  
петлю  в  каждый  из  след  трех  рядов,  
пропустить один ряд, повтор от *. Когда  
вы  начнете  приближаться  к    концу  
поднятия  петель,  подсчитайте  и  при  
необходимости  скорректируйте 
поднятие  петель,  чтобы  в  итоге  
получить правильное число петель.
С  изнаночной  стороны  поднять  и 
провязать лицевыми 68 (70, 72, 74, 74, 75, 
77)петель  по  длине  края  переда  до 
соединения плеча, поднять и провязать 
лицевой  1петлю  в  точку  соединения 
плеча и поместить маркер-булавку в эту 
петлю  (не  на  спицу  между  петлями), 
затем поднять и провязать лицевыми 68 
(70, 72, 74, 74, 75, 77)петель от соединения 
плеча до конца кромки спины= 137 (141, 
145, 149, 149, 151, 155)петель, по 68 (70, 72, 
74, 74, 75, 77)петель с каждой стороны от 
центральной  отмеченной  маркером 
петли.
След ряд (ЛС) лицевыми.
След ряд (ИС) изнаночными.
Повторить последние два ряда еще 0 (0, 
0, 0, 0, 1, 1)раз- всего 2 (2, 2, 2, 2, 4, 4)ряда.

Начало  формирования  плеча  и 
рукава.
Примечание:  перемещайте  маркер 
центральной  петли,  если  это 
необходимо, так, чтобы он был виден с 
лицевой стороны, и передвигайте его во 
время  работы  так,  чтобы  можно  было 
определить центральную петлю.
Ряд  с  убавками  (ЛС)  лицевыми  до 
1петли  перед  выделенной  маркером 
петли, снять 2петли как при вязании 2п 
вместе  лиц,  1лиц,  одеть  обе  снятые 

петли  на  только  что  провязанную, 
лицевыми до конца- убавлено 2петли.
(Провязать  три  ряда  лицевой  гладью, 
затем повторить ряд с убавками) 6 (7, 7, 
8, 9, 9, 10)раз= 123 (125, 129, 131, 129, 131, 
133)петли,  по  61  (62,  64,  65,  64,  65, 
66)петель  с  каждой  стороны  от 
выделенной маркером петли.
След  ряд  (ИС)  вязать  изнаночными- 
высота детали 14 (15,  16.5,  18,  19.5,  20.5, 
22)см от ряда поднятия петель.

Разделение боковых сторон и рукава.
След ряд (ЛС) 33 (32, 32, 30, 26, 24, 21)лиц, 
поместить  только  что  провязанные 
петли  на  отрезок  нити  контрастного 
цвета,  57  (61,  65,  71,  77,  83,  91)лиц 
(центральные петли рукава),  поместить 
оставшиеся 33 (32, 32, 30, 26, 25, 21)петлю 
на отрезок нити контрастного цвета= на 
спице  осталась  57  (61,  65,  71,  77,  83, 
91)петля рукава.
Примечание:  для  больших  размеров  
делается  большее  отверстие  проймы,  
так как боковые стороны тела короче на  
несколько петель, что позволяет сделать  
более глубокую пройму.

Правый рукав.
Перенести  петли  рукава  на  круговую 
спицу большего размера длиной 40см. С 
лицевой  стороны  совместить  концы 
петель  рукава  вместе  для  работы  по 
кругу и поместить маркер начала ряда.
Провязать один ряд лицевыми.
Ряд  с  убавками:  вязать  лицевыми  до 
1петли  перед  отмеченной  маркером 
петлей,  снять  2п  как  при  вязании  2п 
вместе  лиц,  1лиц,  одеть  обе  снятые 
петли  на  только  что  провязанную 
петлю,  лицевыми  до  конца-  убавлено 
2петли.
(Провязать  три  ряда  лицевыми,  затем 
повторить ряд с убавками) 4 (5, 7, 8, 10, 
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11,  11)раз,  переходя  на  двусторонние 
спицы  большего  размера,  если  это 
необходимо= осталось 47 (49,  51,  53,  55, 
59, 63)петли, по 23 (24, 25, 26, 27, 29, 31)й 
петле с каждой стороны от отмеченной 
маркером петли.
Удалить  маркер  из  центральной петли 
при приближении к нему в след ряду, 
вязать прямо лицевой гладью до длины 
рукава 34.5 (35.5, 36, 36, 37.5, 37.5, 38)см от 
ряда поднятия петель и приблизительно 
20.5 (20.5, 19.5, 18.5, 18, 17, 16)см  от места, 
где  вы  отделили  петли  тела,  или  на 
5.5см короче желаемой длины.
Примечание:  большие  размеры  имеют 
более  широкое  тело,  поэтому  длина  
рукавов  короче,  чтобы  общая  ширина  
свитера не была слишком большой.

Начало резинки манжеты.
След ряд: вязать лицевыми, равномерно 
убавив 3 (1, 3, 1, 3, 3, 3)петли= 44 (48, 48, 
52, 52, 56, 60)петель.
Перейти  на  меньшие  двусторонние 
спицы.
Ряд резинки: *2лиц, 2изн, повтор от * до 
конца.
Повторять  ряд  резинки  до  высоты 
манжеты 5.5см- длина рукава 40 (41.5, 42, 
42, 43, 43, 44)см от ряда поднятия петель 
и 26 (26, 25.5, 24, 23.5, 23, 21.5)см от точки, 
где вы отделили петли тела.
Закрыть все петли по резинке.

Левая сторона тела и рукав.
С  изнаночной  стороны  центральных 
панелей,  поднимая  и  провязывая 
лицевыми  приблизительно  5петель  на 
каждые 7рядов как для правой стороны 
тела  и  рукава,  поднять   и  провязать 
лицевыми 68 (70, 72, 74, 74, 75, 77)петель 
по  длине  края  спины  до  места 
соединения плеча, поднять и провязать 
лицевой  1петлю  из  точки  соединения 

плеча и поместить в эту петлю маркер-
булавку (не  на спицу между петлями), 
затем поднять и провязать лицевыми 68 
(70, 72, 74, 74, 75, 77)петель от соединения 
плеча  до  конца  края  переда=  137  (141, 
145, 149, 149, 151, 155)петель, по 68 (70, 72, 
74, 74, 75, 77)петель с каждой стороны от 
выделенной маркером петли.
Вязать  как  правую  сторону  тела  и 
рукава.

Соединение боковых сторон.
Поместить  33  (32,  31,  30,  26,  24, 
23)отложенных  петли  переда  на  одну 
сторону  двусторонней  спицы,  затем 
поместить  33  (32,  31,  30,  26,  24, 
23)отложенные  петли  спины  на  ту  же 
сторону  второй  двусторонней  спицы. 
Сложить  спицы  вместе  лицевыми 
сторонами друг к другу и изнаночными 
сторонами  наружу.  Используя  конец 
большей  спицы  как  рабочую  спицу, 
соединить  петли  методом  трех  спиц. 
Соединить петли другой стороны таким 
же образом.

Резинка низа.
Аккуратно  удалить  нить  контрастного 
цвета  с  38  (42,  46,  50,  53,  58,  62)петель 
наборного  края  каждой  центральной 
панели, затем поместить два комплекта 
петель  на  отдельные  круговые  спицы 
большего размера. Используя круговую 
спицу  среднего  размера  длиной  100см 
(на  0.5мм  меньше  основной  спицы),  с 
лицевой  стороны,  начиная  от 
соединения боковых сторон, *поднять и 
провязать лицевыми 21 (23, 24, 26, 27, 30, 
32)петли  по  длине  края  панели  тела 
(приблизительно  5петель  на  каждые 
7рядов),  провязать изнаночными петли 
центральной панели, убавив 0 (0, 0, 0, 1, 
0,  0)петлю,  затем  поднять  и  провязать 
лицевыми 21 (23, 24, 26, 27, 30, 32)петли 
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по  длине  края  панели  тела  до 
соединения боковых сторон, повтор от * 
еще один раз, поместить маркер начала 
ряда=  160  (176,  188,  204,  212,  236, 
252)петли.
Ряд резинки: 1лиц, *2изн, 2лиц, повтор 
от * до последних 3х петель, 2изн, 1лиц.
Повторять  ряд  резинки  до  высоты 
нижней кромки 6.5см.
Закрыть все петли по резинке.

Завершение.
Заблокировать  пуловер  по  размерам 
схемы.  Левый  рукав  не  показан  на 
схеме.

Воротник.
Используя  круговую  спицу  меньшего 
размера  длиной  40см,  с  лицевой 
стороны,  начиная  от  соединения 
правого  плеча,  поднять  и  провязать 
лицевыми 30 (32, 32, 34, 34, 36, 36)петель 
по  длине  горловины  спины 
(приблизительно  1петлю  на  каждую 
закрытую  петлю),  12петель  по  длине 
левой горловины, 5 (6, 6, 7, 7, 8, 8)петель 
по  длине  половины  центра  переда 
(приблизительно  1петлю  на  каждую 
закрытую  петлю),  поместить  маркер,  5 
(6,  6,  7,  7,  8,  8)петель  по  длине второй 
половины  центра  переда,  12петель  по 
длине  правой  горловины,  затем 
поместить  маркер  начала  ряда= 64  (68, 
72, 72, 76, 76)петель: 47 (50, 50, 53, 53, 56, 
56)петель перед центральным маркером 
переда и 17 (18, 18, 19, 19, 20, 20)петель 
после него.
След ряд: отцентрируя узор так, чтобы с 
каждой  стороны  от  центрального 
маркера переда была 1лиц, провязать 0 
(0, 0, 0, 0, 1, 1)лиц, 2 (1, 1, 0, 0, 2, 2)изн, 
(2лиц, 2изн) 11 (12, 12, 13, 13, 13, 13)раз, 
1лиц,  удалить  центральный  маркер 

переда, 1лиц, (2изн, 2лиц) 4раза, 0 (1, 1, 
2, 2, 2, 2)изн, 0 (0, 0, 0, 0, 1, 1)лиц.
Ряд резинки: 0 (0, 0, 0, 0, 1, 1)лиц, 2 (1, 1, 
0, 0, 2, 2)изн, *2лиц, 2изн, повтор от * до 
последних 2 (3, 3, 4, 4, 5, 5)петель, 2лиц, 0 
(1, 1, 2, 2, 2, 2)изн, 0 (0, 0, 0, 0, 1, 1)лиц.
Повторять  ряд  резинки  до  высоты 
воротника 9см.
Закрыть все петли по узору.
Заправить свободные концы.
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